

据新华社北京1月6日电(记者叶昊鸣)“初步分析研判,春运期间客流总量约为20.95亿人次,比去年同期增长99.5%,恢复到2019年同期的70.3%。”交通运输部副部长徐成光说。徐成光是在6日召开的国新办发布会上作此表述的。据介绍,2023年春运将从1月7日开始,到2月15日结束,共40天。徐成光表示,从客流构成看,春运期间,预计探亲流约占春运客流的

55%,务工流约占24%,旅游和商旅出行分别约占10%;自驾车、城际拼车、定制客运等出行比例将进一步提高,高速公路小客车日均流量约为2620万辆,较去年同期增长3.6%。徐成光说,从时空分布看,预计节前以大城市向周边城市及主要劳务输出省份转移为主,探亲流、务工流叠加,客流强度有所提升;节后则以主要劳务输出省份及中小城市向中心城市聚集为主,返程客流相对错开,1月27日和

2月6日前后将出现两个返程高峰。铁路方面,国铁集团客运部主任黄欣介绍,2023年春运火车票预售已于2022年12月24日开始,从目前的售票情况来看,探亲、旅游等旅客出行需求有所增长,铁路客流也呈现了逐步回暖的态势。民航方面,中国民用航空局总飞行师万向东介绍,春运期间,全民航日均安排客运航班11000班,为2019年春运期间的73%左右。

砥砺奋进新征程 凝心聚力谱新篇

政协第五届周口市委员会第一次会议胜利闭幕

张建慧吉建军出席 牛越丽讲话

本报讯(记者李莉 何晴)1月6日下午,中国人民政治协商会议第五届周口市委员会第一次会议,圆满完成各项议程胜利闭幕。会议采取视频会议并设分会场的方式举行。

市政协主席牛越丽,副主席闫淑娟、赵万俊、李宁、李应权、任哲、岳新坦、程若光、宋力及秘书长程维峰在主席台前排就座。任哲主持闭幕会。

张建慧、吉建军、岳文华、吴刚、路培果、张桂英、赵锡昌、马剑平、车晓辉、皇甫立新、汤维政、杨永志、程新华、王伟、王志法、闫立超、刘建中、孙鸿俊、秦胜军、马明超、张元明、吴兵、刘颖、杨雪芹、马军杰、许晗静、臧振春、李清臣、王剑、祁永亮等到会祝贺。

省委换届风气督查组莅临大会,并全程督导。

会议以举手表决的方式,审议通过了政协第五届周口市委员会第一次会议关于政协第四届周口市委员会常务委员会工作报告的决议,审议通过了政协第五届周口市委员会第一次会议关于政协第四届周口市委员会常务委员会提案工作报告的决议,审议通过了政协第五届周口市委员会第一次会议提案审查委员会关于周口市政协五届一次会议提案审查情况的报告,审议通过了政协第五届周口市委员会第一次会议政治决议。

在热烈的掌声中,市政协主席牛越丽发表讲话。她指出,市政协五届一次会议,在中共周口市委的坚强领导下,经过全体委员和与会同志的共同努力,圆满完成各项议程。这次大会是在全市上下深入学习贯彻中共二十大精神、全面建设社会主义现代化周口的关键时刻召开的一次十分重要的会议。广大政协委员以高度的政治自觉和饱满的政治热情,通过提案、大会发言、委员组讨论等形式,积极建言献策,深入协商议政,广泛凝聚共识,充分展现了新时代政协委员的履职热情、真挚的为民情怀、强烈的责任担当,充分彰显了全过程人民民主的生机活力。

牛越丽指出,大会选举产生了五届政协



1月6日下午,中国人民政治协商会议第五届周口市委员会第一次会议,圆满完成各项议程胜利闭幕。记者 刘俊涛 摄

领导班子,选举我担任新一届市政协主席,深感责任重大、使命光荣,一定不辜负省委、市委和广大政协委员的信任和重托。我们将在市委

的坚强领导下,倍加珍惜周口发展的大好形势,倍加珍惜人民政协的广阔舞台,倍加珍惜合作共事的政治缘分,紧紧依靠全体政协委

员,忠诚履职、务实重干、勤勉敬业,为周口经济社会发展贡献力量。牛越丽指出,刚刚闭幕的市委五届三次全

会和市委经济工作会议,为高质量建设现代化周口列出了“时间表”、下达了“任务书”、制定了“路线图”。站在新的历史起点上,我们要紧紧围绕市委的中心工作,坚持团结和民主两大主题,充分发挥人民政协作为协商民主重要渠道和专门协商机构作用,在新的赶考之路上,书写让党和人民满意的“政协答卷”。

牛越丽强调,要深化学习,在理论武装上实现新提高。广大政协委员要努力使自己思想和行动紧跟市委的决策部署,紧跟人民群众的热切期盼,紧跟新时代政协事业发展的迫切需要,使建言资政更加建之有方、言之有理、资之有效。要紧扣中心,在服务大局上展现新作为。要站位全市发展大局,锚定“两个确保”,聚焦“十大战略”三年行动计划,围绕建设国家区域中心城市的发展目标,精心选择议题,深入调查研究,广泛协商议政。要增进共识,在凝心聚力上取得新成效。要充分发挥政协作为最广泛爱国统一战线的组织功能,以肝胆相照、荣辱与共的真诚之心,以协商民主、集合众智的团结之力,引导各党派团体、各族各界人士,汇聚起接续奋斗、共谋发展的磅礴力量。要履职尽责,在增进民生福祉上作出新贡献。要深入实际察民情,真诚倾听群众呼声,紧扣人民群众对美好生活的新期待资政建言,协同党委政府破解民生难题、增进民生福祉。要强化担当,在履职能力上实现新提升,以实际行动展现新时代政协委员的新风采,为奋力谱写中国式现代化周口绚丽篇章作出新的更大贡献。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕! ②18



扫一扫 看视频

周口市五届人大一次会议举行第二次全体会议

听取市人大常委会工作报告、两院工作报告

本报讯(记者 吴继峰 刘昂)1月6日上午,周口市第五届人民代表大会第一次会议举行第二次全体会议,听取市人大常委会工作报告、市中级人民法院工作报告、市人民检察院工作报告。

大会主席团常务主席张建慧、吉建军、岳文华、吴刚、路培果、杨永志、程新华、王伟、王志法、闫立超、刘建中、孙鸿俊、杨雪芹、田林、祁永亮在主席台前排就座。张建慧主持大会。

牛越丽、张桂英、赵锡昌、王少青、马剑平、车晓辉、皇甫立新在主席台就座。汤维政、秦胜军、马明超、张元明、梁建松、吴兵、刘颖、程维明、闫淑娟、赵万俊、李海燕、李宁、李应权、李锡勇、任哲、岳新坦、马军杰、许晗静、臧振春、李清臣、王剑、孔阳、程若光、宋力等主席团成员在主席台后列席。

周口市第五届人民代表大会第一次会议应出席代表639人,出席第

二次全体会议的619人,符合法定人数。

市人大常委会主任吴刚在市人大常委会工作报告中说,五年来,在市委坚强领导下,市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,全面落实中央和省、市委、市委人大工作会议部署要求,围绕中心、服务大局,依法履职、担当作为,为加快周口高质量跨越发展作出了积极贡献。

吴刚在报告中回顾市四届人大常委会以来的主要工作:始终坚持党的全面领导,把牢正确政治方向;始终坚持科学立法民主立法,以良法引领推动发展;始终坚持正确有效依法监督,助推经济社会发展;始终坚持依法依宪,规范行使决定任免权;始终坚持人民主体地位,广泛凝聚发展合力;始

坚持“四个机关”定位,全面提升履职水平。

围绕今年重点工作,吴刚说,2023年是全面贯彻党的二十大精神的关键之年,是推进“十四五”规划的关键之年,是推进“十大战略”三年行动计划的攻坚之年。新一届市人大常委会要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大精神,紧跟中央和省、市委决策部署,紧扣经济社会发展大局,紧贴人民群众美好生活需要,踔厉奋发、勇毅前行,不断开创全市人大工作新局面。

市中级人民法院院长马军杰在市中级人民法院工作报告中说,市四届人大一次会议以来,全市法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大精神,在市委及其常委会有力监督,市政

府、市政协和社会各界关心支持下,围绕中心、服务大局,忠实履行宪法法律赋予的职责,各项工作取得新成效。五年来,全市法院共受理各类案件630182件,审结619335件,年均结案率95.12%。

市人民检察院代检察长许晗静在市人民检察院工作报告中说,过去五年,是全面依法治国取得历史性成就,人民检察事业守正创新、迈出坚实步伐的五年;是检察制度变革转型,“四大检察”“十大业务”基本格局从确立到转型再到高质量发展的五年;是周口检察机关锐意进取、砥砺前行,由办案大而向办案强市不断迈进的五年。五年来,全力维护政治安全和社会稳定,批捕各类犯罪嫌疑人26863人,起诉46311人。

出席周口市政协五届一次会议的政协委员及有关部门负责同志列席会议。②18

风劲帆满再出发

——热烈祝贺周口市政协五届一次会议闭幕

启航新征程,扬帆再出发。在全体政协委员和与会同志的共同努力下,中国人民政治协商会议第五届周口市委员会第一次会议,于1月6日圆满完成各项议程,胜利闭幕了。我们对大会的成功召开表示热烈祝贺!

会议期间,与会委员以饱满的政治热情和对周口发展高度负责的历史使命感参加会议、履行职能,认真听取并讨论政府工作报告及其他报告,学习贯彻张建慧同志在开幕大会上的讲话,审议通过四届市政协常委会工作报告、提案工作报告和各项决议。各位委员紧紧围绕现代化周口建设面临的重大任务和人民群众普遍关注的民生福祉问题,切实履行职责,积极建言献策,提出许多有价值的意见和建议,充分体现了全市广大政协委员心系周口、热爱周口、建设周口的热情与干劲,充分体现了专门协商机构无可替代的重要作用,生动展现了人民政协制度的生机与活力。

团结凝聚力量,奋斗开创未来。今年是我们深入贯彻中共二十大精神的开局之年,是实施“十四五”规划的关键之年,是推进“十大战略”三年行动计划的攻坚之年,做好今年工作意义特殊、责任重大。刚刚召开的中共周口市委五届三次全会和市委经济工作会议,明确了“十四五”和今年的目标任务,为高质量建设现代化周口列

出了“时间表”、下达了“任务书”、制定了“路线图”。新的时代和新的征程,赋予了人民政协新的使命和新的责任,对人民政协工作提出了新的更高要求,也为政协事业提供了新的更大舞台。锚定“两个确保”,加快实施“十大战略”三年行动计划,需要全市上下勠力同心、加压奋进,也需要人民政协汇聚合力、携手同行。全市各级政协组织和广大政协委员要牢记使命、发挥优势,把智慧和力量激发出来,把创造性和积极性调动起来,在新的奋斗征程中展现政协新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实中共二十大精神,全面落实中共河南省委十一届四次全会和省委经济工作会议部署,落实中共周口市委五届三次全会和市委经济工作会议部署,锚定“两个确保”,加快实施“十大战略”三年行动计划,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,加快推动周口高质量跨越发展,为实现“十四五”奋斗目标奠定坚实基础。

行进在推动高质量发展、全面建设社会主义现代化周口的新征程上,千万人民意气风发、心齐劲足,人民政协使命在肩、大有可为。(下转第二版)

周口市五届人大一次会议主席团举行第三次会议

本报讯(记者 刘昂)1月6日下午,周口市第五届人民代表大会第一次会议主席团举行第三次会议。

大会主席团常务主席张建慧、吉建军、岳文华、吴刚、路培果、杨永志、程新华、王伟、王志法、闫立超、刘建中、孙鸿俊、杨雪芹、田林、祁永亮出

席会议。张建慧主持会议。会议应到主席团成员90名,出席85名,符合法定人数。

会议听取了市委组织部负责同志关于酝酿候选人和五届人大各专门委员会组成人员选任情况的介绍,分别表决通过了正式候选人名单

(草案)、市五届人大各专门委员会组成人员选任名单(草案),提请各代表团酝酿;通过了总监票人、监票人名单(草案),提请大会表决;听取了大会秘书处关于市人大常委会工作报告、市中级人民法院工作报告、市人民检察院工作报告审议情况的汇报,

分别表决通过了市人大常委会工作报告、市中级人民法院工作报告、市人民检察院工作报告的决议(草案),提请各代表团审议;听取了大会议案审查委员会关于代表所提议案审议情况的汇报,表决通过了代表所提议案审议意见的汇报。②18

